

2024年5月14日 星期二  
農曆甲辰年 四月初七

# 晉江經濟報

E-mail:jjb419@yahoo.cn

**菲律賓版**  
第3820期

## 146所高校齊聚 3000多選手雲集 2024RoboCup機器人世界杯中國賽17日在晉江開幕

本報訊(記者 柯雅雅)5月17日—19日,2024RoboCup 機器人世界杯中國賽將在晉江國際會展中心舉行。這是繼2023RoboCup 機器人世界杯中國賽後,晉江再次舉行該項賽事。值得一提的是,今年的大賽將作為2024年6月荷蘭埃因霍溫國際賽的選拔賽,規格較去年有了進一步提升。

據了解,一年一度的RoboCup 機器人世界杯中國賽是當今中國智能制造技術和高端人才的重要交流活動,至今已連續舉辦25屆。記者從大賽組委會獲悉,

2024RoboCup 機器人世界杯中國賽共設置機器人世界杯(大學組)和RoboCup 中小學組兩大類,16個單項,其中包含大學組的RoboCup 足球機器人比賽、籃球機器人比賽、無人機挑戰賽等8個項目,中小學組的機器人足球賽、機器人舞蹈賽、AI 智能探索挑戰賽等8個項目。將有清華、浙大、武大、西安交大、華中科技大学等146所知名高校(“985”高校21家、“211”高校22家),超3000名選手來晉參加本次大賽。

為了達到“以賽促產,以賽興城,以賽留人”的辦賽目標,主辦方

策劃了一系列配套活動。例如,比賽期間,將舉辦技術對接交流活動,邀請機器人、人工智能等領域全國龍頭企業來晉洽談對接,並同期組織專家進企業、進平臺開展交流活動。“我們希望借助大賽,推動更多智能科技成果與晉江本土產業達成合作,促進晉江智能制造產業發展。”晉江市科技局相關負責人告訴記者。

比賽期間,賽場內還將設置人才招聘區,向參賽高校推介晉江人才政策,開展人才供需對接,爭取吸引更多專業人才來晉就業創業。

感受激烈賽事的同時,大賽還策劃了“文化邂逅科技,傳統未來共舞”互動表演活動,集游覽五店市傳統街區、品嚐晉江美食、觀賞非遗表演等於一體,充分展示晉江民俗特色,促進科技與傳統文化的融合。

此外,大賽還同步開展“啟航科技旅,趣味晉江行”主題趣味打卡和科技展等配套活動,將晉江的地標、文旅元素融入大賽環境。屆時,感興趣的觀眾可以通過機器人趣味知識問答、打卡拍照、搜集賽事紀念章等方式參與。

### 晉江產經商訊

主辦/《晉江商人》雜誌

### 安踏、心相印躋身 “2024百大年度品牌榜”

本報訊(記者 柯國笠)日前,“2024百大年度品牌榜”正式發布。其中,晉江企業安踏集團主品牌安踏位居總榜第44位,排名服裝服飾行業首位;晉江企業恆安集團旗下品牌心相印位列總榜第89位。

作為目前中國體育用品行業領先品牌,安踏品牌圍繞“大眾定位、專業突破、品牌向上”策略,繼續保持中國運動品牌領導者地位。該品牌以奧運資源賦能大眾化的商品矩陣,不斷滿足廣大運動愛好者的多層次需求,其品牌力穩居行業前三,並躋身BrandZ全球服飾榜TOP10。

作為中國生活用紙品類的領先品牌,心相印在凱度消費者指數發布的《2023年品牌足跡》中,躋身“2022年中國消費者十大首選品牌”,以及“2022年增長最快的前十品牌”兩大榜單。

據悉,“2024百大年度品牌評選”活動由新浪財經主辦,中國品牌創新實驗室等承辦,旨在尋找品牌建設先鋒,傳遞品牌榜樣力量。據介紹,該評選根據品牌價值模型,並綜合評分、網絡投票及評委最終評結果進行綜合評價。其中,品牌價值模型依據“傳播度、親密度、美譽度、社會責任、關鍵溝通、資本品牌”六大維度進行評判。

### 恆安集團 捐贈1630份愛心禮包 禮贊“白衣天使”

本報訊(記者 柯國笠)日前,在第113個國際護士節來臨之際,恆安集團攜手廈門市仁善醫療救助和醫學事業發展基金會在廈門大學附屬第一醫院舉辦捐贈儀式。現場,恆安集團向廈門大學附屬第一醫院護士捐贈愛心禮包1630份,向守護生命和健康的“白衣天使”致以崇高敬意,並送上美好祝願。

據悉,愛心禮包含心相印雲感抽紙、品諾手帕紙、七度空間天山絨棉系列極薄純棉衛生巾、安爾樂瞬吸液體極薄棉柔衛生巾、心相印棉柔系列洗臉巾等恆安集團旗下系列產品,滿足護士群體的生活實際需求。

恆安集團方面表示,集團自成立至今,一直致力於公益慈善,勇擔社會責任。未來,集團將繼續關注醫護事業,醫護工作者,持續為醫護事業發展注入一份力量。

## 村裏花點錢 村民省大錢

日期:5月11日 星期六 天氣:晴 地點:晉江東石鎮塔頭劉村



這兩天,晉江東石鎮塔頭劉村著實熱鬧,村裏一年一度的慈元文化節如約而至。

到今年,慈元文化節已經舉辦到第十屆。聽村裏人講,自從有了慈元文化節,每年村民們都省了不少錢。這是怎麼回事?今天下午,趁著村裏舉辦剝海蠣比賽,我趕緊去一探究竟。

下午2時許,我還沒走到村裏的慈元廣場,熱鬧的氛圍已經撲面而來。陣陣音樂聲伴隨著輕柔的海風由遠及近傳來,越走近廣場,人聲越是鼎沸。

“加油!”“速度真快!”“她可能又是第一名!”……隨著剝海蠣比賽的開場,現場的“歡樂值”直線飆升。場上,30名女選手爭分奪秒比拼剝海蠣技術;場下,觀賽的村民裏三層外三層,大家看得喜笑顏開、津津有味。

“剝海蠣比賽可以說是慈元文化節最歡樂的活動。”塔頭劉村黨總支組織委員劉水平笑著說,除了剝海蠣比賽,今年的慈元文化節還舉辦了民俗巡遊、雨傘彩繪、南音演出、文藝匯演、歡樂秀等活動,更增設了網紅餐車,“簡直比過年還熱鬧!”

塔頭劉村黨總支書記劉永進告訴我,在這份熱鬧的背後,有一個“村裏花點錢,村民省大錢”的故事。

原來,每年的農曆四月初



每年慈元文化節,剝海蠣比賽都是塔頭劉村村民喜聞樂見的“重頭戲”。本報記者 陳巧玲 攝

四,是塔頭劉村傳統的“佛生日”。以前,每到這一天,村裏家家戶戶都會大擺宴席,少則兩三桌,多則十幾桌,不僅靡費,還易發生酒後鬧事。

劉永進算了一筆賬。“按一桌酒席花費1000多元人民幣來計算,全村有900多戶村民,每次‘佛生日’,全村村民就要花費超過300萬元人民幣。”除了花費巨大以外,全村一起擺宴席,給村裏的治安、交通等方面也造成了

很大壓力。

近年來,隨著移風易俗工作的深入推進,塔頭劉村結束了“佛生日”的大操大辦,轉而改由村裏組織舉辦慈元文化節。在保留傳統民俗巡遊的同時,每年的文化節還與時俱進,舉辦豐富多彩的文體活動,既滿足了村民對延續傳統民俗的情感需求,更豐富了大家的精神文化生活,打造了村民、學生、企業職工都樂於參與、樂在其中的精神文化

盛宴。

“以前大操大辦確實鋪張。現在,大家踴躍報名參加各式各樣的文體活動,把這個節過得更開心、更有意義。”村民劉建生笑著說,這些年,他陸續報名參加了拔河、環村跑、象棋、文藝演出等賽事活動,感覺既快樂又充實,“現在,文化節還有音樂會、網紅餐車,越辦越時尚,大家的參與感也更強了!”

本報記者 許春

## 讓老年人在家門口吃上可口飯菜 梅嶺桂山社區“長者食堂”啓用

本報訊(記者 賴自煌)近日,位於晉江梅嶺街道桂華苑小區的桂山社區“長者食堂”正式揭牌啟用,吸引不少老厝邊前來品鑒。據悉,這也是梅嶺轄區開辦的第三家社區“長者食堂”。

桂山社區“長者食堂”由社區聯合第三方餐飲機構打造,主要提供午餐、晚餐服務,以“社區引導、社會化運營、公益屬性、綜合監管”為經營原則,目的是讓社區老人吃到更親民、更便捷、更安全衛生、更具性價比的健康飲食。

“老板,給我來一份優惠套餐。”9日中午11時許,“長者食堂”的菜香還未上齊,不少社區老人已經迫不及待前來用餐。

“聽說這裏為老人提供了低價



健康餐,一葷兩素才9.9元,大家都想來試試。”今年70多歲的居民莊阿蓮說,眼看快到中午,她和幾個

老姐妹約着就一起來了。

在桂山社區“長者食堂”,記者注意到,這裏明廚亮竈、乾淨整

潔。雖然還沒到午餐飯點,售賣區已有十幾道熱氣騰騰的菜肴,菜品十分豐富。

“長者食堂”運營方負責人李燦輝介紹,“長者食堂”不同于普通的餐飲店,主要服務老年人群體。為此,食堂在保證食材安全、綠色健康的前提下,每天都將安排40道左右的菜品,努力做到科學搭配、營養均衡。

記者了解到,桂山社區“長者食堂”除了為社區老人設置了葷素搭配的9.9元優惠套餐,還將針對個別行動不便的社區老人,組織網格員、志願者提供免費配送餐服務。此外,為確保長期良性運營,食堂同時對外提供市場化、集體化的配送餐服務,力爭為社區居民提供健康實惠的用餐體驗。

## 泉州晉江國際機場 航空物流園(一期貨運站) 進入鋼結構施工階段

本報訊(記者 吳曉艷)12日,記者來到泉州晉江國際機場航空物流園(一期貨運站)項目現場,工人們正全力以赴加緊作業,一派繁忙景象。據介紹,目前,該項目已進入鋼結構施工階段。

據悉,泉州晉江國際機場航空物流園(一期貨運站)項目位於機場跑道東側,主要建設內容包括國內、國際貨運庫區,辦公保障用房及飛行區道口,總建築面積約1.97萬平方米,配置智能貨運設施,並配套弱電、給排水、供電、暖通等工程。項目設計滿足年貨郵吞吐量9.2萬噸保障需求。

“接下來,我們將倒排工期、掛圖作戰,力爭年底完成項目主體建築施工。”泉州晉江國際機場相關負責人介紹,該項目被列入中國國家綜合貨運樞紐補鏈強鏈項目,也是福建省、泉州市重點項目。項目建成投用後,機場將開通更多國內、國際貨運航線,打造地區綜合陸空聯運貨運樞紐,輻射帶動區域航空業和區域經濟高質量發展。